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Raadsvergadering  9 maart 2021

Agendapunt   6

Titel motie Herstel Programmabegroting Grave 2021-2024

De raad van de gemeente Grave in vergadering bijeen op 9 maart 2021,

Gehoord de beraadslaging;

Constaterende dat:
- de in het oorspronkelijke dekkingsplan opgenomen ombuiging centrumregeling DVO LVC – Grave 

(2021: € 0 / 2022: € 187.500 / 2023: €350.000 / 2024: € 562.500) in deze herstelbegroting is 

teruggedraaid

- deze bezuiniging in de DVO is opgenomen en is overeengekomen met en vastgesteld door alle vijf 

betrokken gemeenteraden en colleges

- de Provincie bereid is deze overeengekomen bezuiniging te betrekken bij het besluit tot goedkeuring 

van de begroting 2021 indien de herstelbegroting 2021 op 9-3-2021 door de gemeenteraad wordt 

vastgesteld. 

- de Provincie van oordeel is dat indien de bezuinigingen binnen de DVO reëel zijn, zij deze 

besparingen kunnen ‘uitruilen’ zonder dat daar formele besluitvorming over plaats moet vinden door 

de gemeenteraad

- de in het oorspronkelijke dekkingsplan opgenomen bezuiniging op het Sociaal Domein is 

teruggedraaid

- er momenteel onderzoek plaatsvindt naar de onderbouwing van deze bezuiniging op het Sociaal 

Domein maar de (financiële) effecten in de loop van 2021 verwacht worden

- de in de herstelbegroting opgenomen ombuigingen op de subsidies van culturele, sociale en 

sportactiviteiten een ernstige inbreuk doen op de leefbaarheid in de gemeente Grave

- de in de herstelbegroting opgenomen OZB-verhoging een forse lastenverzwaring voor onze inwoners 

betekent 

-  in de herstelbegroting het besluit is opgenomen om de investering van de  verkeersverbinding/

 fietsverbinding Jan Luijkenstraat niet uit te voeren



Overwegende dat:
- de door de Provincie ingestelde mediatie over de overeengekomen DVO tussen Land van Cuijk i.o. 

en de gemeente Grave positief verloopt en er op gericht is uiterlijk 1 april 2021 tot een gezamenlijke 

uitwerking te komen waar beide partijen bestuurlijk mee kunnen instemmen

- het mogelijk is om de in deze herstelbegroting opgenomen bezuinigingsmaatregelen ‘uit te ruilen’ 

tegen de bezuinigingsmaatregel die is opgenomen in de DVO

- we van mening zijn dat de opgenomen bezuiniging op het Sociaal Domein realistisch is alleen al 

gebaseerd op de ontwikkelingen in aantallen jeugdigen die zorg nodig hebben 

- er een actieplan in ontwikkeling is door een gerenommeerde deskundige op dit gebied en dat dit nog 

tot aanvullend bezuinigingen kan leiden 

- ook deze bezuiniging op het Sociaal Domein dus in de loop van 2021 ruimte kan geven om de in deze 

herstelbegroting opgenomen bezuinigingsmaatregelen terug te draaien

- de gemeenteraad heeft ingestemd met de taakstelling om de subsidies te herijken maar de gevolgen 

van de in deze herstelbegroting opgenomen ombuigingen op de subsidies te groot voor de 

leefbaarheid in de gemeente zijn

- de huidige subsidieverordening 2017 aan een actualisatie en aanscherping nodig heeft om tot een 

effectievere besteding van subsidiegelden te komen

- de OZB-verhoging naar bijna 19% in 2022 en bijna 30% in 2023 een hoge lastenverzwaring voor onze 

inwoners betekent

- de 2e Burap aanleiding geeft om te denken dat de jaarrekening 2020 een structureel positief resultaat 

kan geven wat ruimte geeft om de maatregelen in deze herstelbegroting (deels) terug te kunnen 

draaien

- de overweging om de uitvoering van de Stoofbrug wel of niet uit te voeren een breder onderzoek 

verdient mede ook gezien de uitvoerige discussie die hier aan vooraf is gegaan

Draagt het college op:
-1-   Zodra Land van Cuijk i.o. de overeengekomen DVO heeft ondertekend en/of de 

onderbouwing van de bezuiniging op het Sociaal Domein door de Provincie reëel wordt geacht 

en/of het resultaat van de jaarrekening dermate positief is dat structureel financiële ruimte 

ontstaat, met raadsvoorstellen te komen waarbij: 

a. de in de herstelbegroting opgenomen OZB-verhoging (deels) wordt teruggedraaid

b. de in de herstelbegroting opgenomen ombuigingen op de subsidie (deels) worden 

teruggedraaid aan de hand van een nieuwe subsidieverordening

c. een uitvoerige analyse wordt gemaakt waarbij de stakeholders worden betrokken of 

de investering van de Stoofbrug wel of niet uitgevoerd dient te worden.

En gaat over tot de orde van de dag.



Ondertekening en naam:

Namens de fractie LPG

A. Bannink 

Dit motie is aangenomen / verworpen / ingetrokken in de vergadering van 9 maart 2021.

Afhandeling ( in te 
vullen door de 
raadsgriffier)

Stemverhouding:

Voor:……………………….  Fracties:………………..

Tegen:………………………..Fracties:…………………….


